



PÁ 7. června – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

Nedávno vyšla kniha od Lee Strobela, *The Case for Heaven* (Kauza nebe). Je založena na myšlence, že po smrti zůstávají mrtví naživu v nějakém druhu vědomé existence a „prožitky blízké smrti“ (NDE) jsou považovány za součást „důkazu“ této teorie. Strobel uvádí příklad: „Jedna dívka měla NDE během operace srdce. Řekla, že se v posmrtném životě setkala se svým bratrem. To ji však překvapilo, protože bratra neměla. Když se později probrala a řekla o této zkušenosti svému otci, ten jí vůbec poprvé prozradil, že skutečně měla bratra, ale že zemřel dříve, než se narodila.“ (STROBEL, Lee. *The Case for Heaven*. Grand Rapids, MI: Zondervan Books, 2021, s. 69) Strobel se ve své knize snaží sladit myšlenku bezprostředního posmrtného života s jasným biblickým učením, že věrní dostanou svou odměnu až při Kristově návratu.

Dostali jsme varování: „Mnoho lidí se setká s ďábelskými duchy, kteří se jim zjevují v podobě jejich zesnulých příbuzných nebo přátel a budou hlásat naprosté bludy. Tito návštěvníci se budou dovolávat našich citů a konat zázraky, aby svá tvrzení doložili. Musíme být připraveni odolat jim pomocí biblické pravdy, která říká, že mrtví nevědí nic a že tak se zjevují ďábelští duchové.“

Před námi je hodina ,zkoušky, která přijde na celý svět a prověří obyvatele země‘. Lidé, jejichž víra není pevně založená na Božím slovu, budou podvedeni a přemoženi. Satan působí ,všemožnou nepravostí‘, aby získal nadvládu nad lidmi, a jeho klamy se budou stále rozrůstat. Svého cíle však může dosáhnout jen tehdy, podlehnou-li lidé jeho svodům dobrovolně. Kdo chce poznat pravdu a opravdově ji hledá, kdo usiluje očistit svou duši poslušností a všechny své síly soustředí na to, aby byl připraven na zápas, ten najde v Bohu bezpečnou ochranu. Spasitel slíbil: ,Protože jsi zachoval mé slovo a vytrval, zachovám tě i já v hodině zkoušky‘ (Zj 3,10). Spíše vyše všechny anděly z nebe, aby ochránili jeho lid, než by dovolil, aby třeba jediného člověka, který mu důvěřuje, přemohl satan.“ (GC 560; VDV 364)



Otázky k rozhovoru

1. Jak může satan využít spiritismu k ovlivnění mysli člověka? Jakou roli v tom mohou hrát filmy, televize nebo sociální média?
2. Jak byste sdíleli svou víru s přítelem, který právě ztratil milovanou osobu, a uvěřil, že tato osoba je v nebi? Co je vhodné říci, a co ne?



21:11



♦ Texty na tento týden –

Mt 10:28; Kaz 9:5; Iz 8:19.20; J 11:11–14.21–25; 1Te 4:16.17; Zj 16:13.14; Mt 24:23–27; 2Te 2:9–12

♦ Základní verš

„Toto vám říkáme podle slova Páně: My žijí, kteří se dočkáme příchodu Páně, zesnulé nepředjedeme. Zazní povel, hlas archanděla a zvuk Boží polnice, sám Pán sestoupí z nebe, a ti, kdo zemřeli v Kristu, vstanou nejdříve; potom my žijí, kteří se toho dočkáme, budeme spolu s nimi uchvázeni v oblacích vzhůru vstříc Pánu. A pak už navždy budeme s Pánem.“ (1Te 4:15-17)

Před několika desetiletími se začalo hodně mluvit o prožitcích blízké smrti (NDE). Lidé, kteří se ocitli ve stavu klinické smrti (zastavení krevního oběhu a dýchání), a poté se je podařilo oživit, přicházeli s neuvěřitelnými příběhy o tom, co viděli a slyšeli, když byli „mrtví“. Tisíce takových příběhů byly zadokumentovány a podrobeny různým výzkumům. Na celém světě, včetně toho křesťanského, miliony lidí věří, že příběhy NDE jsou důkazem, že mrtví ve skutečnosti mrtví nejsou. Víra v nesmrtnost duše je jedním z nejrozšířenějších a neúčinnějších satanových podvodů.

Spiritismus měl svůj počátek už v Edenu, když had lhal Evě a Adamovi: „Nikoli, nepropadnete smrti“ (Gn 3,4). Během historie nabyla tato lež různých forem, ale základní východisko zůstalo – život v nějaké formě pokračuje i po smrti. Tato myšlenka se stala základem jednoho z největších falešných náboženských hnutí 19. století. Sestry Foxovy tvrdily, že mohou komunikovat s duchy mrtvých, kteří odpovídají na jejich otázky. Přestože se později samy přiznaly k podvodu, šílenství spiritismu už naplno zachvátilo společnost.

V závěrečném pozemském konfliktu satan oklame miliony lidí prostřednictvím spiritistických jevů. Kniha Zjevení naznačuje, že to je jeden ze způsobů, jak se ďábel pokusí ovládnout svět. Cílem této lekce je ukázat, že naší jedinou ochranou proti satanovým klamům v době konce je osobní vztah s Kristem a pevné zakořenění v učení Bible. To se týká i pravdě o smrti a stavu mrtvých, ať už se nás naše smysly budou někdy snažit přesvědčit o čemkoli jiném.

♦ Osnova lekce:

Desátá lekce se věnuje dávné satanově lži, že smrtí život nekončí a s mrtvými je možné i po smrti komunikovat. V různých podobách bude tento klam využívat i v závěru dějin světa, aby na lidi silně zapůsobil a získal je na svou stranu. V rámci lekce se proto podíváme, co k tomuto tématu říká Bible.

- **Mt 10:28; Kaz 9:5 - Lež o možnosti komunikovat s mrtvými (neděle)**
- **Ž 115:17; Da 12:2 - Starozákonní učení o smrti (pondělí)**
- **1K 15:51–55; 1Te 4:15–17 - Novozákonní učení o smrti (úterý)**
- **2Te 2:7–10; Mt 24:23–27 - Spiritismus – satanův rafinovaný svod (středa a čtvrtek)**

NE 2. června – SMRTELNÉ DŮSLEDKY SPIRITISMU

Mt 10:28 „A nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo, ale duši zabít nemohou; bojte se toho, který může i duši i tělo zahubit v pekle.“

Kaz 9:5 „Živí totiž vědí, že zemřou, mrtví nevědí zhola nic a nečeká je žádná odměna, jejich památka je zapomenuta.“

Dt 18:10.11 „¹⁰At' se u tebe nevyskytne nikdo, kdo by provedl svého syna nebo svou dceru ohněm, věštec obírající se věštbami, mrakopravec ani hadač ani čaroděj ¹¹ani zaklínač ani ten, kdo se doptává duchů zemřelých, ani jasnovidec ani ten, kdo se dotazuje mrtvých.“

Lv 20:27 „Muž či žena, v nichž by byl duch zemřelých nebo duch věštecký, musejí zemřít. Ukamenují je. Jejich krev padni na ně.“





Jb 7:7-9 „Bože, pomni, že můj život uprchně jak vítr a nic dobrého už nikdy nespátrí mé oči. ⁸Neuzří mě oko, jež mě vídávalo, budou-li mě tvoje oči hledat, nebudu tu. ⁹Oblak se rozplyne, zmizí; stejně kdo sestoupí do podsvětí, už nevystoupí.“

Iz 8:19-20 „¹⁹Řeknou vám: „Dotazujte se duchů zemřelých a jasnovidců, kteří sípají a mumlají.“ Což se lid nemá dotazovat svého Boha? Na živé se má ptát mrtvých? ²⁰K zákonu a svědectví! Což oni neřikají takové slovo, že mu z něho nevezde jitrní záře?“

PO 3.června – SMRT VE STARÉM ZÁKONĚ

Ž 115:17 „Mrtví nechválí už Hospodina, nikdo z těch, kdo sestupují v říši ticha.“

Da 12:2 „Mnozí z těch, kteří spí v prachu země, procitnou; jedni k životu věčnému, druzí k pohaně a věčné hrůze.“

Ž 6:6 „Mezi mrtvými tě nebude nic připomínat; což ti v podsvětí vzdá někdo chválu?“

1Kr 2:10 „I ulehl David ke svým otcům a byl pohřben v Městě Davidově.“

1Kr 11:43 „I ulehl Šalomoun ke svým otcům a byl pohřben v městě svého otce Davida. Po něm se stal králem jeho syn Rechabeám.“

1Kr 14:20 „Jarobeám kraloval po dobu dvaceti dvou let. I ulehl ke svým otcům. Po něm se stal králem jeho syn Nádab.“

Ž 13:4 „Shlédni, Hospodine, Bože můj, a odpověz mi! Rozjasni mé oči, a! neusnu spánkem smrti.“

Ž 90:5.6 „⁵Jako povodeň je smeteš, prchnou jako spánek, jsou jak tráva, která odkvétá hned ráno: ⁶zrána rozkvetne a už odkvétá, večer uvadne a uschne.“

Jb 14:12 „Člověk ulehne a nepovstane a dokud nebesa budou, neprocitne, ze spánku se neprobudí.“

Ž 17:15 „Já však ve spravedlnosti uzřím tvoji tvář, až procitnu, budu se sytit tvým zjevem.“

Ž 76:6 „Zarputilci za kořist ti padli, dřímají svůj sen; všem válečníkům ochrnuly ruce.“

Jb 19:25.26 „²⁵Já vím, že můj Vykupitel je živ a jako poslední se postaví nad prachem. ²⁶A kdyby mi i kůži sedřeli, ač zbaven masa, uzřím Boha.“

ÚT 4. června – SMRT V NOVÉM ZÁKONĚ

1K 15:51-55 „⁵¹Hle, odhalím vám tajemství: Ne všichni zemřeme, ale všichni budeme proměněni, ⁵²naráz, v okamžiku, až se naposled ozve polnice. Až zazní, mrtví budou vzkříšeni k nepomíjitelnosti a my živí proměněni. ⁵³Pomíjitelné tělo musí totiž obléci nepomíjitelnost a smrtelné nesmrtelnost. ⁵⁴A když pomíjitelné obleče nepomíjitelnost a smrtelné nesmrtelnost, pak se naplní, co je psáno: „Smrt je pohlcena, Bůh zvítězil!“

⁵⁵Kde je, smrti, tvé vítězství? Kde je, smrti, tvá zbraň?“

J 11:11-14.21-25 „¹¹To pověděl a dodal: „Náš přítel Lazar usnul. Ale jdu ho probudit.“ ¹²Učedníci mu řekli: „Pane, spí-li, uzdraví se.“ ¹³Ježíš mluvil o jeho smrti, ale oni mysleli, že mluví o pouhém spánku. ¹⁴Tehdy jim Ježíš řekl přímo: „Lazar umřel.“

²¹Marta řekla Ježíšovi: „Pane, kdybys byl zde, nebyl by můj bratr umřel. ²²Ale i tak vím, že začkoli požádáš Boha, Bůh ti dá.“ ²³Ježíš jí řekl: „Tvůj bratr vstane.“ ²⁴Řekla mu Marta: „Vím, že vstane při vzkříšení v poslední den.“ ²⁵Ježíš jí řekl: „Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít.“

2Tm 1:8-10 „⁸K tomu ti dá sílu Bůh, který nás spasil a povolal svatým povoláním ne pro naše skutky, nýbrž ze svého rozhodnutí a z milosti, kterou nám daroval v Kristu Ježíši před věčnými časy ¹⁰a nyní zjevil příchodem našeho Spasitele Ježíše Krista. On zlomil moc smrti a zjevil nepomíjející život v evangelium.“

1Te 4:15-17 „¹⁵Toto vám říkáme podle slova Páně: My živí, kteří se dočkáme příchodu Páně, zesnulé nepředejdeme. ¹⁶Zazní povel, hlas archanděla a zvuk Boží polnice, sám Pán sestoupí z nebe, a ti, kdo zemřeli v Kristu, vstanou nejdříve; ¹⁷potom my živí, kteří se toho dočkáme, budeme spolu s nimi uchváčeni v oblacích vzhůru vstříc Pánu. A pak už navždy budeme s Pánem.“

1K 15:16-18 „¹⁶Neboť není-li vzkříšení z mrtvých, nebyl vzkříšen ani Kristus. ¹⁷Nebyl-li však Kristus vzkříšen, je vaše víra marná, ještě jste ve svých hříších, ¹⁸a jsou ztraceni i ti, kteří zesnuli v Kristu.“

1Pt 1:4 „Dědictví nehynoucí, neposkvřené a nevodnoucí je připraveno pro vás v nebesích.“



ST 5. června – SPIRITISMUS V POSLEDNÍCH DNECH (1)

2Te 2:7-10 „⁷Ta nepravost již působí, ale jen skrytě, dokud nebude odstraněn z cesty ten, kdo tomu brání. ⁸A pak se ukáže ten zlý, kterého Pán Ježíš „zabije dechem svých úst“ a zničí svým slavným příchodem. ⁹Ten zlý přijde v moci satanově, bude konat kdejaký mocný čin, klamná znamení a zázraky ¹⁰a všemožnou nepravostí bude svádět ty, kdo jdou k záhubě, neboť nepřijali a nemilovali pravdu, která by je zachránila.“

Mt 24:5.11.24 „⁵Neboť mnozí přijdou v mém jménu a budou říkat „já jsem Mesiáš“ a svedou mnohé.

¹¹povstanou lživí proroci a mnohé svedou,

²⁴Neboť vyvstanou lžimesiášové a lžiproroci a budou předvádět veliká znamení a zázraky, že by svedli i vyvolené, kdyby to bylo možné.“

Zj 13:13.14 „¹³A činí veliká znamení, dokonce i oheň z nebe nechá před zraky lidí sestoupit na zem. ¹⁴Bylo jí dáno dělat znamení ke cti první šelmy a svádět jimi obyvatele země; rozkazuje obyvatelům země, aby postavili sochu té šelmě, která byla smrtelně zraněna mečem, a přece zůstala naživu.“

Zj 16:13.14 „¹³A hle, z úst draka i z úst dravé šelmy a z úst lživého proroka vystoupili tři nečistí duchové, podobní ropuchám. ¹⁴Jsou to duchové ďábelští, kteří činí zázračná znamení. Vyšli ke králům celého světa, aby je shromáždili k boji v rozhodující den všemohoucího Boha.“

ČT 6. června – SPIRITISMUS V POSLEDNÍCH DNECH (2)

Mt 24:23-27 „²³Tehdy, řekne-li vám někdo: „Hle, tu je Mesiáš nebo tam,“ nevěřte! ²⁴Neboť vyvstanou lžimesiášové a lžiproroci a budou předvádět veliká znamení a zázraky, že by svedli i vyvolené, kdyby to bylo možné. ²⁵Hle, řekl jsem vám to předem. ²⁶Když vám řeknou: „Hle, je na poušti,“ nevycházejte! „Hle, v tajných úkrytech,“ nevěřte tomu! ²⁷Neboť jako blesk ozáří oblohu od východu až na západ, takový bude příchod Syna člověka.“

Tt 2:13 „Očekávali blažené splnění naděje a příchod slávy velikého Boha a našeho Spasitele Ježíše Krista.“

Zj 14:12 „Očekávali blažené splnění naděje a příchod slávy velikého Boha a našeho Spasitele Ježíše Krista.“

2K 11:13.14 „¹³Jsou to falešní apoštolové, nepoctiví dělníci, přestrojení za apoštoly Kristovy. ¹⁴A není divu, vždyť sám satan se převléká za anděla světla;“

2Te 2:8-12 „⁸A pak se ukáže ten zlý, kterého Pán Ježíš „zabije dechem svých úst“ a zničí svým slavným příchodem. ⁹Ten zlý přijde v moci satanově, bude konat kdejaký mocný čin, klamná znamení a zázraky ¹⁰a všemožnou nepravostí bude svádět ty, kdo jdou k záhubě, neboť nepřijali a nemilovali pravdu, která by je zachránila. ¹¹Proto je Bůh vydává do moci klamu, aby uvěřili lži. ¹²Tak budou odsouzeni všichni, kdo neuvěřili pravdě, ale našli zalíbení v nepravosti.“

Zj 1:12-15 „¹²Obrátil jsem se, abych viděl, kdo se mnou mluví. A když jsem se obrátil, spatřil jsem sedm zlatých svíců; ¹³uprostřed těch svíců někdo jako Syn člověka, oděný řízou až na zem, a na prsou zlatý pás. ¹⁴Jeho hlava a vlasy bělostné jako sněhobílá vlna, jeho oči jako plamen ohně; ¹⁵jeho nohy podobné kovu přetavenému ve výhni a jeho hlas jako hukot příboje.“

